

LOS RADICALES DE MURCIA

Presididos por el prestigioso escritor don Alberto Sevilla, esta noche se celebrará en Murcia una reunión de elementos radicales representantes de los dos grupos que acaban de inteligenciar se. Constituyen esta representación los Sres. Serna, Palazón, Almansa, Cardona, Ayala y García López, siendo el objeto de la precitada reunión, en armonía con uno de los puntos preceptuados en el acta que selló la alianza, puntualizar y convenir la fecha en que ha de celebrarse la Asamblea Municipal—que será la encargada de refrendar de democráticamente el acuerdo—y dictar las normas porque habrá de regirse la misma, respecto a la confección de candidatura, orden de los acuerdos y otros extremos, dependientes y supeditados en definitiva, a la soberanía de dicha Asamblea, cuyas atribuciones son, por tanto, excepcionales.

Nosotros confiamos fundadamente que en la citada reunión imperará el sano criterio, tolerante, cordial y democrático que cabe esperar de los señores que han de concurrir a ella, ya que así lo abona su acendrado republicanismo, su indiscutible prestigio y su probado amor al Partido Radical.

LAS JUVENTUDES RADICALES TAMBIEN SE UNEN

Las pasadas discrepancias entre los directores de la política radical murciana, habían repercutido lógicamente en los elementos de la juventud, que se encuentran divididos en dos organizaciones, nutridas y prestigiosas ambas.

Los dirigentes de estos dos organismos, con el mismo plausible deseo que anima a los rectores del Partido Radical murciano, han celebrado ya algunas conferencias en pro de una fusión franca y leal que una a estas dos juvenades en una sola agrupación de indiscu-

tible importancia ya que vendría a ser uno de los núcleos más fuertes de cuantos existen en todas las capitales de provincias.

Esta noche y con el citado objeto, se reúne en Asamblea extraordinaria la Juventud lerrouxista de Murcia. Con dicho motivo, la Juventud Radical de Cartagena, la que por suerte nuestra y para honra y provecho del Partido, se cobija bajo la bandera de nuestra organización local, ha dirigido a los que ridos correligionarios de Murcia el siguiente telegrama:

"Juventud Radical
González Adalid
Murcia.

Ante anuncio asamblea proceder fusión juventudes estimamos deber exhortarles para que la sesión sea rápida sin reservas cual corresponde espíritu fraternal concordia inspira todos actos nuestro glorioso Partido y que rido Jefe.

Por la Juventud Radical. Murcia. Presidente. Bosque, Vicepresidente. Abad, Secretario."

La Juventud Radical de Cartagena, que con la anhelada inteligencia de las juventudes de Murcia, dejaría seguramente de ser la designada para organizar la Asamblea Regional de Juventudes Radicales—cuyo encargo tiene recibido de la Federación Nacional, precisa mente por las diferencias habidas en Murcia—y que experimentaría el natural sentimiento al ser relevada de tan importante misión, en honor a la ansiada concordia, se considera orgullosa de tener que declinar aquella gestión, siempre que, como ahora, ello fuese por causa tan noble como la fraternal unión de la gran falange de jóvenes radicales murcianos.

Teatros

CIRCO
El debut de la Compañía de Juan Bonafé, constituyó anoche un franco éxito.

La representación de la preciosa comedia de Paco y Valentín de Pedro, "Engañala, constante!" fué acertadísima, destacando la labor cómica del señor Bonafé, digna de elogio.

Lo merecen asimismo los demás intérpretes, en especial María Alcalde, Carmen Sanz y el señor Castillo.

Para esta noche está anunciada la representación de "La venganza de don Mendo", de Muñoz Seca, notableísima creación del señor Bonafé.

PRINCIPAL
Un notable espectáculo, de gran entretenimiento, es el que mañana, viernes, dará comienzo en el Teatro Principal. Los trabajos del mismo están a cargo del primer actor y bailarín de truchos.

Una estudiantina murciana visitará nuestra ciudad

Hoy nos han visitado el Presidente de la Tuna Universitaria Murciana, que tan brillantemente ha actuado en su reciente viaje a Madrid, donde ha obtenido el tercer premio del certamen nacional organizado para esta clase de agrupaciones.

Por nuestra parte, tenemos magníficas referencias, en cuanto a la ejecución escrupulosa que hacen de los números de su repertorio.

Nos han comunicado que el próximo sábado visitarán nuestra Ciudad y por su nombre honrarán nuestra casa, dando un concierto en los salones del Círculo Radical.

Deseamos a los entusiastas componentes de la Tuna Universitaria Murciana que su estancia en Cartagena les sea lo más grata posible.

Suscripción «Amigos de Andrés Cegarra Salcedo»

Suma anterior:	833,00
Sociedad "Protectora de Amigos", de El Garbanzal	5,00
Ateneo Republicano Radical de La Unión	5,00
Total	843,00

El proyecto de construcción de la carretera de Alicante

Madrid.—Una comisión de ingenieros ha entregado al señor Prieto el proyecto definitivo para la construcción de la célebre carretera de Alicante a San Juan.

UNA CONFERENCIA

Mañana tarde tendrá lugar una conferencia en la Sala de Armas de este Arsenal, a cargo del Capitán maquinista don Celso Pérez que disertará el tema "Generalidades sobre turbinas engranadas y sus lubricantes."

(e)
Medias de hilo y seda el mejor surtido los precios más baratos.—Casa Molina.

La elección de "Misa Radical"

A LAS 10 DE LA NOCHE DEL PROXIMO DIA 19, TENDRA LUGAR EN LOS SALONES DEL CIRCULO RADICAL UNA GRAN FIESTA, ORGANIZADA POR LA JUVENTUD DEL PARTIDO. EN ELLA SE EFECTUARA LA VOTACION PARA PROCEDER A LA ELECCION DE "MISS RADICAL".

PARA UN FUTURO INMEDIATO

Lo que el nuevo Gobierno debe hacer

Ya podemos aventurarnos, sin peligro de error alguno, a conjeturar sobre la labor del Gobierno que sustituya al actual. Tarea difícil es en verdad la que le aguarda, por cuanto tanto o más tiempo necesitará para destruir que para edificar.

Va a encontrarse con la economía quebrantada, con la paz social rota. Las pasiones de los hombres en llama y muchas ilusiones en crisis. Un disgusto, no por silente menos vivo, ha hecho invasión en todas las clases sociales. Sentimientos íntimos heridos reclaman justicia o exigen reparación. El campo florecido en odios, a pesar de la prodigalidad de la naturaleza, como las horas más trágicas.

Los trenes que circulan a lo largo de España, dan la sensación de ataudes vacíos.

Las industrias, carentes de la savia dorada que las fecunda, languidecen, agonizan y mueren. Cada día lanzan a la calle una multitud obrera que tiene que alimentar su cerebro de extremismos, ya que su estómago espera inútilmente pan.

El comercio vive enredado en la urdimbre del crédito ilusorio, del crédito a la fuerza que tiene el Juzgado como perspectiva, y la bancarrota como final.

Y lo peor es que en todos los espíritus triunfan fatalmente la incertidumbre y la decepción. El optimismo no halla ambiente, la fe en el propio esfuerzo acaba por desaparecer.

El obrero no rinde el fruto de un esfuerzo noble. No mezcla en la argamasa el aliento del progreso, ni levanta su brazo: el amor. Aquella canción que es música del alma sa tisfecha, es ahora afán de la hora que nunca acaba de llegar.

El Gobierno actual no parece haberse dado cuenta de esos fenómenos de orden psicológico que reflejan, quiérase o no se quiera, el estado de ánimo del país.

Quiere gobernar con votos rancios y no con la expresión popular de cada momento nacional. Pretende acaparar una opinión que le es adversa y agotar una situación gubernamental fracasada y caduca.

No sabemos si en el momento de dar estas cuartillas cara a la luz, estará el Gobierno Aznárez el Poder. Creemos que no: la lógica política dice que no. Sólo un amor propio capaz de sacrificar lo grande a lo mezquino, podría desmentir esa creencia general, esa realidad que se vive y que se palpa.

Es de esperar que no querrán volver

lentarse las normas que rigen lo conveniente, lo patriótico y lo digno y que a estas horas, un nuevo Gobierno se dispondrá a acentuar aciertos—que los hubo—de su antecesor, a emendar yerros innegables y, por encima de todo, a avivar la casi apagada llama de fe republicana en el alma nacional.

¿Cómo?
Anulando por anular, destruyendo por destruir?

De ninguna manera, sino buscando en los efectos el origen de las causas.

Una de las primeras medidas, la más urgente, debe ser la inmediata derogación de la ley llamada de términos municipales. Y Respirará el campo, y el obrero campesino verá nuevamente abierta una puerta que en mal hora se le cerró.

Deben ser otras la revisión concienzuda de los traslados efectuados en masa en la Administración de Justicia.

El cese de las Comisiones Gestoras de las Diputaciones Provinciales, en muchas de las cuales un caciquismo hace bueno al otio.

Igualar en consideración política y derecho legal, a todas las colectividad obreras, lo que haría cesar inmediatamente una lucha fratricida que quita al trabajo el noble rango de deber social y aleja para el proletario la hora de una justa reivindicación.

Dar al laicismo del Estado su pureza máxima y una aplicación serena y justa.

Seguir una política de austeridad implacable en los gastos públicos.

Acabar de una vez para siempre con ese nepotismo burócrata que su hía bien al amigo y bunde sin contemplaciones al adversario.

Cotizar para el ejercicio de los cargos públicos la historia política de los hombres, pero, principalmente, su capacidad técnica.

Organizar cursos de Pedagogía del deber para las autoridades que han de mandar y para la fuerza pública que ha de corregir.

Encabezar una suscripción nacional para reconstruir y embellecer ese pueblecillo gaditano que es sombra muy negra en la bandera tricolor.

Y, en fin, abrir a la vida y al afán de la calle, las ventanas de todos los Ministerios para que no vuelva jamás a repetirse el error de un gobernante que cree de buena fe que la opinión es el periódico adicto que incienso o el amigo agradecido que aplaude o el que, esperando algo, adula.

R Riera VIDAL

PENSANDO EN ESPAÑA

Un solo Partido republicano, con Lerroux

"Viva la República... pero que la defendan otros". Tal parece la consignada de muchos sedicentes republicanos, cuya indisciplina mental, provocando escisiones sin tón ni són, infieren daño irreparable a España y a su República. A nadie sorprenderá que, en vista de ello, se pregunte "Gaziel", el distinguidoísimo publicista, si saldrá o no victoriosa la República de tan dura prueba. Contemplando el panorama político, es para dudarlo. De un lado, el partido socialista, compacto y disciplinado, hasta el presente. De otro, un sin fin de grupos y grupitos republicanos, casi todos microscópicos, verdaderos islotes en el mar de la política, que si son to-

talmente ineficaces para realizar cosas si solos nada importante, esterilizan, en cambio, toda labor de enjundia, en la gobernación del país, para la que se requiere, imprescindiblemente, grupos fuertes, homogéneos y disciplinados. Grupos y grupitos, que se miran de reojo, con la estúpida obsesión de bafir el record del izquierdismo o del de rechismo, nada más, y con el pendón de la intransigencia bien en lo alto... mientras hacen el juego a los socialistas.

Y, en tanto, el país expectante, no se resigna todavía a perder la esperanza, confiando en que, con el tiempo, a pe
Termina en cuarta plana

Conferencia de D. Zenón Martínez Dueso

EL PROXIMO SABADO, DIA 18, DARA UNA CONFERENCIA EN EL CIRCULO RADICAL, EL AFILIADO AL PARTIDO D. ZENON MARTINEZ DUESO, SOBRE EL TEMA "ERRORES POLITICOS DE LOS GOBIERNOS DE LA REPUBLICA". EL ACTO, TENDRA LUGAR A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE Y CORRESPONDE AL CICLO DE CONFERENCIAS ORGANIZADO POR LA JUVENTUD RADICAL.

HOJAS DEL ARBOL CAIDAS...

EL DESTORNILLADOR

La verdad es que hay gente para todo. Leemos que entre los regalos que don Alejandro recibió el día de su cumpleaños, figura un flamante destornillador.

Por nuestra parte, no se nos alcanza la finalidad de tan delicado obsequio. Un abrelatas o un sacacorchos son, indudablemente, artefactos de inmediata utilidad en una casa. Un destornillador es algo que entra en los domos del mecánico. Claro que con un destornillador puede desarmarse una cama metálica; quitar el asiento a un banco del color que sea, y extraer un tornillo por muy enroscado que esté.

Desde luego, la presencia del destornillador fué recibida por los amigos de don Alejandro, con visibles muestras de perplejidad. La mayoría de los presentes dieron a su boca esa postura especial que solemos adoptar cuando el médico nos reconoce las anginas con el mango de una cucharilla.

—¿Para qué servirá esto? ¿Qué intención oculta presidirá el envío de

este destornillador?—se preguntaban.

Alguien insinuó sabiamente su creencia de que aquello era para destornillar algo. Y este alarde de perspicacia, abrió ancho campo a la conjetura. Momentos después, un señor aventuró la sospecha de que pudiera servir para destornillar a Aznárez del banco azul. Naturalmente, se rechazó la idea. El señor Aznárez no tiene cabeza de tornillo.

Sin embargo, eso no quiere decir que renuncie don Alejandro a probar. Puede hacerse un ensayo. El caso es sacar un tornillo, el primer tornillo; que ya flaquearán los demás.

Albornoz y Domingo, están flojos, y no habrá que apretar mucho. Casas tampoco está muy firme. Claro que Largo Caballero, por ejemplo está atornillado con trabajo, y costará lo suyo. Pero la cuestión es empezar. ¿Vamos?

DICK

Para semana Santa velos, mantillas, encages grandioso surtido.—Casa Molina.